Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение 
«Детский сад №7 комбинированного вида» 

Конспект совместного игрового сеанса родителей и детей во второй группе раннего возраста №7
«Лунтик в гостях у ребят»

Цель:
1. Наладить контакт с детьми и родителями.
2. Снять эмоциональное напряжение (особенно при адаптации детей к условиям детского сада).
3. Научить организовывать игры с детьми, понимать игровые интересы своего ребенка, стимулировать речевую активность детей, замечать признаки утомления у своего ребенка;
4. Вызывать у детей и родителей совместные эмоциональные переживания.
Программное содержание. 
Обучающие задачи:
1. Обогащать и активизировать словарный запас.
2. Развивать слуховое восприятие.
3. Активизировать речевые навыки, звукоподражание.
4. Обучать  подражанию движениям взрослых.
5. Обогащать социальный опыт ребенка при взаимодействии в коллективе.
Развивающие задачи:
1. Развивать общую и мелкую моторику.

2. Развивать умения ребенка действовать в соответствии с правилами игры.
Воспитательные задачи:

1. Воспитывать дружелюбие, умение играть сообща. 
2. Вызвать у детей эмоциональный отклик на игровой сеанс и желание в нём участвовать.
Материал и оборудование:

- 3 брёвнышка, 3мягких модуля; 
- две пластмассовые коробки, одна с сухим наполнителем (например, горох), вторая  с водой; 
- барабан, зонт; 

- сенсорные коробочки
- влажные салфетки

- космический песок

- формочки, совочки

- подносы

Рекомендации для родителей
1. Играть с детьми в подобные игры дома.

2. Использовать различные игрушки и проводить игры от их лиц.

3. Больше читать детям стихи, сказки.

4. Использовать стихотворную форму в играх с детьми, применять потешки, прибаутки и т.д.

5. Чаще хвалить и поощрять детей.

Ход занятия:
Родителям предлагается расположиться на заранее приготовленные места для них за столами. Рядом стоят стульчики для детей.
Воспитатель: Уважаемые родители! Сегодня мы поговорим о речевом развитии детей третьего года жизни. На всех этапах жизни ребенка движения рук играют важнейшую роль. Обычно, ребенок, имеющий высокий уровень развития мелкой моторики, умеет логически рассуждать, у него достаточно развиты память, внимание, связная речь. 
Известно, что в последние годы уровень речевого развития детей заметно снизился. Одной из причин этому является то, что родители меньше говорят с детьми из-за своей занятости. Дети и сами стали меньше говорить, потому что стали больше смотреть телевизор. Они стали реже делать что-то своими руками, потому что современные игрушки и вещи устроены максимально удобно, но не эффективно для развития моторики. 
Мы покажем вам игры, направленные на развитие речи малышей посредством развития мелкой моторики. Пожалуйста, выполняйте игры по нашему показу вместе с ребенком, поощряйте малыша к проговариванию своих действий, называнию предметов, будьте внимательны и активны!
В группу заходят дети, подходят к своим родителям, садятся. В этот момент в дверь раздаётся стук, и под музыку входит Лунтик.

Лунтик: Здравствуйте ребята! Здравствуйте родители! Здравствуйте гости! Меня зовут Лунтик! Я прилетел к вам в детский сад с Луны и очень хочу с вами подружиться. 

Воспитатель: Здравствуй Лунтик! Мы рады тебя видеть! 

Ребята, а вы хотите подружиться с Лунтиком?

Ответы детей: Да!
Лунтик: Здорово! А вы любите играть? 
Ответы детей: Да!

Лунтик: А вы, мамочки любите играть со своими детками?
Ответы родителей: Да!

Лунтик: Тогда, вперёд! Давайте веселиться и играть вместе!

Родители вместе с детьми встают и идут в игровую зону.
Игра 1.  «Где же наши ручки?» 

Цель: формировать представление о своем  теле.

Ход: детям и родителям предлагается выполнять действия по тексту.

 Детки хлопать, как умеют,

Своих ручек, не жалеют:

Хлоп-хлоп, хлоп-хлоп!                          (хлопают руками)

Детки топать, как умеют,

Своих ножек не жалеют:

Топ-топ, топ-топ!                                   (топают ножками)

Ручками захлопали:

Хлоп-хлоп-хлоп!                                    (хлопают руками)

Ножками затопали:

Топ-топ-топ!                                           (топают ножками)

Маму за руку берём

И мы все гулять пойдём.

Игра 2.  «Сделай как я»

Цель: учить выполнять действия по подражанию, развивать координацию, познакомить с понятием «высоко».

Материал: 3 брёвнышка, мягкие кубы.

    Ход игры: преодоление препятствий: перешагивание через брёвнышко и  перепрыгивание через мягкие кубы (взрослый, держа малыша за руки, поднимает вверх).          

Игра 3.  «Дождик»
Цель: развивать фонематический слух, внимание. 

Материал: барабан, зонт.

Ход игры: Заиграла весёлая музыка, светит солнце, дети с мамами гуляют. Вдруг застучал барабан, пошёл дождик, детки прячутся под зонтик мамы. 

 Игра – экспериментирование 4.  «Мокрое - сухое». 
Цель: познакомить детей с понятиями: мокрое, сухое. 

Материал: две пластмассовые коробки, одна с сухим наполнителем (например, горох), вторая - с водой.

Ход игры: дети по очереди опускают руку в коробку с горохом, вытянули руку и отмечаем «рука сухая», затем в коробку с водой – вынув руку, отмечаем «она мокрая».
Лунтик: Ребята, на Луне, со своими друзьями, мы очень любим, лепить  куличики из песка.  А вы умеете лепить куличики?  (ответы детей)
Давайте вместе поиграем с песком.

Дети и  родители проходят к столам «с песочницей», лепят.
Лунтик: Мне очень понравилось с вами играть! Но мне пора домой. У моей подружки Милы сегодня день рождения, я хочу подарить ей красивые бусы. Я вам сейчас покажу.

Начинает искать «по карманам». 

Ой, ой, ой! Пока мы играли, я растерял все бусины! Вот, только шнурок остался! 
Лунтик расстроен.

Воспитатель: не беда, Лунтик! Мы поможем тебе сделать новые бусы. У нас есть волшебные коробочки. Сейчас ребята отыщут тебе новые бусины и соберут украшение. И ты сможешь сделать подарок своей подруге.

Родители и дети проходят за столы, им раздают сенсорные коробочки с наполнителями. Дети находят в наполнителях фигурки-бусины и нанизывают их на шнурок. Готовые бусы передают Лунтику.
Завершение игрового сеанса
Лунтик: Спасибо ребята! Вы меня очень выручили! Теперь мне пора возвращаться! Мне понравилось с вами играть! Вы очень хорошие и дружные ребята! И родители у вас замечательные!  Я обязательно прилечу к вам ещё! 

Воспитатель: Спасибо за добрые слова Лунтик! Нам тоже понравилось играть с тобой!
Все, во что мы здесь играли...
Мы запомнили с тобой.
До свиданья всем сказали.
Отправляемся домой.
Дети и Лунтик прощаются, Лунтик уходит, после небольшой рефлексии занятие подходит к концу.
